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INIPUMEP 1 h

Ha knanka/suviu ce ca jelHe cCTpaHe HaJjia3e TpH JeTeTa Maca m1=10kg,
m2=20kg u m3=25kg, a ca agpyre cTtpaHe aBa AeteTta Maca m4=30kg u
m5=40kg. Oppeauty KoJiMKe he nojejuHayHe MOMEHTe MPOU3BOAUTHU
CUJIe TeKMHE OBE Jlelle, 32 MOMEHTHY TauyKy A.
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YIIYTCTBO 3A PEHIABAIHE IIPUMEPA 1

Mace fsielie npeTBoOpe ce y cuJie TexXHHe, KopucTehu nspasz G=mx g

F1=10x9,81=98,1N,
F2=20x9,81=196,2N
F3=25x9,81=245,25N

OBe TpHu cuJie IpaBe NMO3UTHBHE MOMEHTE jep oKpehy Kiankasaumy oko
TaykKe A, y cMepy CYIIpOTHOM O/ CMepa Ka3a/bKe Ha CaTy.

F4=30x9,81=294,3N
F5=40x9,81=392,4N

Cusie F4 u F5 mnpaBe HeraTMBaH MOMEHT MO MpeJ3HAKy jep OKpehy
KJIALIKAJIULY Y CMepPy Ka3a/bKe Ha CcaTy.
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[lowrTo cuiie fgesyjy ynpaBHO Ha KJAUKaJIUIy, Kpalyu CUJIa Ce JUPEKTHO
BU/Jie, 1a TaKo Kpak cuie F1, u3anocu r1=6m, 3a cuny F2 je r2=4m, cunay F3
je r3=3m, 3a cuny F4 je r4=1m u cuay F5 je r5=3m.

Caza MOKeMO CpayyHAaTH MOMEHTe CBUX CUJIa 32 TAYKY A:
MA(F1)=F1 x 6=98,1 x 6=588,6Nm (rmo3uTuBaH).
MA(F2)=F2 x4=196,2 x 4=784,8Nm (nno3uTHBaH).
MA(F3)=F3 x 3= 245,25 x 3=735,75Nm (mmo3utuBaH).
MA(F4)=F4 x 1= 294,3 x 1=294,3Nm (HeraTuBaH).
MA(F5)=F5x3=392,4 x3=1177,2Nm (HeraTrhBaH).




[IPUMEP 2

CuJsie nenyjy Ha KpUJI0
aBUOHA, Kao Ha CJIMIIHU.

OapeauTy BEJIUYUHY
YKYIIHOT MOMEHTA Y
Ta4yKHu A.




YnyTcTBO 3a peniaBame npuMepa 2

Kao u y npeTxogHoM npuMepy Tpeba
M3padyyHaTH MojeJIMHAaYHe MOMEHTe O/ CHUJia
88KN, 25 KN u 350 KN. Cuse 88KN u 25KN
npaBuhe HeraTMBaH MOMEHT 110 NMpeJ3HaKY, 0K

he 350KN npaBUTH O3UTHBAH.

Kpanu cuna cy pegom (3a cuay 88KN je 2M, 3a
cuiy 25KN je 6 M, a 3a cusy 350KN je 3 m).

MomeHnTH cy: M1=-176KNm
M2=-150KNm,

M3=1050KNm

YKyIIHU MOMEHT je

MA=M1+M2+M3=724 KNm
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IIPUMEP 3

Tl

M3pauyHaTtu MmoMmeHT cujie F=100 N, y
OJHOCY Ha TauyKy A noJiyre.




YyTCTBO 3a peliaBambe npuMepa 3

Y oBOM mnpumMepy Tpeba OOpaTHUTH MHaXKKYy Ja Ce KpaK CUJie HHUje AaT
avpekTHo. C 003MpOM Jia je KpaK Hajkpahe pacTojawe HamnajHe JUHUje
ChJie 10 MOMEHTHE TadkKe, OBJAe heMo Kpak Hahu Tako mrTo hemo u3
MOMEHTHE TauykKe NOBYhH ynpaBHY JIMHHU]Y HA HanaJlHy JIMHH]y cuJe. To je
pacTtojatbe h Ha caunu. [lomrTo uMmamMo ¢popMHpaH NMpaBOYyIJIM TPOYrao ca
AY>KHHOM XUIIOTEeHY3€ U YIJIOM, MOKEMO U3padyyHaTHU TPaKEHU KpaK Kao

cos 30=h/60

(Hasers1a KaTeTa / XMIIOTEHY3Y = KOCUHYC 1aTOT yIJ/a)

Caza MmoxkeMo cpayyHaTu h=51,96cm=0,5196m
MowmeHT je M=-(F1xh)=-(100x0,5196)=-51,96 Nm

(MOMeHT je HeraTuBaH jep okpehe rpesly y cMepy KasasbKe Ha caTy)
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ITPUMEP 4

OapeauTH YKyNHU (pe3yaTyjyhu) MOMEHT y Ta4KH A.




YnyTCTBO 3a pellaBame npuMmepa 4

Kao ¥ y npeTxoiHOM NpUMeEpPY Kpalu ChJIa HAUCY AATHU JUPEKTHO.

Y oBoM 3azaTKy he ce pgaTy joll jefaH HAyUH pellaBalkba OBAKBUX
npuMepa. HanMe oBzie ce Hehe TpaXWTH Kpak cujie, Beh he ce cuia
Pa3JIoKUTH Ha CBOjY XOPU30HTAJIHY M BEPTHUKAJIHY KOMIIOHEHTY, a 3aTUM
TPa>KUTH KpallM 3a OBe KOMIIOHEHTE. YCTBApH Ce KpaK CUJie TPAXKHU CaMO
3a BepTUKaJ/IHE KOMIIOHEHTE CHJIA jep XOPU30HTAaJ/IHE KOMIIOHEHTE He
npaBe MOMeHT. HauMe wHX0OBe HamajHe CUJie MpPoJia3e KPo3 MOMEHTHY
Ta4yKy I1a He IpaBe MOMEHT.
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I[TPUMEP 5

3a nogatke wu3 Ilpumepa 1, oapeauty nga Jim he mnosyra OUTH Yy
XOPU30OHTAJIHOM IOJIOXKAJy UJU Ce OKpPeTaTU Ha HeKy OJ, CTpaHa, MOJ
/1eJjCTBOM MOMeHaTa OJi CWJla TeXWHa Jele. YKOJIMKO MoJyra Huje y
XOPU30HTAJIHOM IOJIOXAjy, AaTU IpeAJsior MOryhux peiiewma Ja 60U ce
CUCTEM /JI0BEO y PaBHOTEXY

)
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YIIYTCTBO 3A ITIPUMEP 5

CpadyHaTe BpeAHOCTHM MOMeHaTa OJi CBUX CUJIa KOje Jieslyjy ca JieBe CTpaHe
Tadyke A hemo cabpaTty, c 063UpOM /1a Cy CBY IO3UTUBHU.

MA(F1)= F1 x 6= 98,1 x 6=588,6Nm

MA(F2)= F2 x 4= 196,2 x 4=784,8Nm

MA(F3)= F3 x 3= 245,25 x 3=735,75Nm
YMALev=MA(F1)+MA(F2)+MA(F3)=2109,15 Nm

McTo ypaayuTy ca MOMEHTUMaA OJ] CUJIA Ca ieCHe CTpaHe Tayke A. TH MOMeHTH
MMajy HeraTUuBHU NpeA3Hak. CabpaTu U Ta iBa MOMeHTa MehycobOHoO.

MA(F4)= -(F4 x 1)= -(294,3 x 1)=-294,3Nm

MA(F5)= -(F5 x 3)= -(392,4 x 3)=-1177,2Nm
YMADes=MA(F4)+MA(F5)=-1471,5 Nm

YMA= YMALev+ YMADes=2109,15+(-1471,5)=637,65Nm
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[lomrTo 36Mp HUje jeIHAK HYJIH, jaCHO je [a KJallKaJI1la HUje Y PABHOTEXHU
1 Hehe OMTH y XOpH30HTAJHOM I10JI0Kajy (TpH JleTeTa ca JieBe cTpaHe he
NpaBUTH Beh MOMEHT Hero JBoje Jielle ca AecHe cTpaHe). OBO Moka3syje
KOJIMKHY je YTUILAj KpaKa CUJie U Jla Behe cuJie He MOpajy Jila IpaBe U Behwu
MOMEHT.

YKOJIMKO >KeJUMO Ja HEKU CHUCTeM J[JI0OBeJeMO y PaBHOTEXY, HMaMO
MOTryYhHOCT Aa TO MOKyllaMO Ja HW3BeJeMO MOMONy Mewamba CUJie WU
Kpaka.

Y KOHKpETHOM CJIy4ajy ca KJalKaJXuI0OM, HeMaMO MOTYhHOCT 1a MembamMo
CHUJIy jep He MO0>XeMO NMPOMEHHUTH TEXHUHY Jelle, ald MOXEMO MeHaTU
KpaK Tako 1ITo heMo Jely npyubJnkaBaTH UM yJa/baBaTU 0] MOMEHTHeE
Tadyke (ocjoHal, KJjalkaiauie). Tpoje Jgene ca JeBe cTpaHe Tpeba
NPUOJMKUTU OCJIOHIY jep UM TakKo CMambyjeMO KpaK Ma CaMUM THUM U
MOMeHT cuJie. OmiMja oja/baBakbe BOje Jielle ca JIeCHEe CTpaHe OBJle Hehe
nomohu jep jeaHo aete Beh cequ Ha Kpajy (MakCMMaJIHM KpakK), a 4YakK U Ja
JIPyr0 MakKCHMaJIHO ya/bUMO Ha 3 MeTpa o[, OCJI0HIA, JOOHWjeHU MOMEHT
He OM OO NOBOJbAH /1a MOHMUIITH YKyIlaH NO3UTUBHU MOMEHT KOjU MpaBe
Jlelia ca JieBe CTpaHe.




4 [Ipumep 6. OpenTH CHUJIe Y MIOTHOPHUM CTyO60BUMa (ocsioHIIMMa) A U B, Aa\
061 cucTeM OUO y paBHOTexH. KaMUOH je Mace 4,5 ToHa,
ayToMo6us 1,1, ToHyY, a conncTBeHa Maca MocTa je 20 ToHa.
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